

观众质疑胡八一“台湾腔、泡面头、造型土”，阮经天认真回应 “不想用配音，帅不在长相”

阮经天版《鬼吹灯之黄皮子坟》热播，“胡八一”一口台湾腔以及“泡面头”的造型也受到争议，有网友认为明明很帅的阮经天却演了个“造型土、口音怪”的胡八一。在接受采访时，阮经天表示，他并不觉得每一版胡八一都要一样，“男人的很帅不应该是他长得很帅，长得很帅是形容词，很虚，而是他做的那些事情让你觉得他很帅。”

上厕所时 看剧本决定出演

对于为何会接演这部网剧，阮经天表示之前看过《九层妖塔》电影，后来爱上了《老炮儿》这部电影，于是找机会和管虎、费振翔导演见面，希望有机会合作。当时管虎计划要拍《黄皮子坟》，向阮经天抛出橄榄枝，“我有个上厕所看东西的习惯，当时就拿《黄皮子坟》的剧本来看，觉得非常精彩，立马给管虎导演打电话说我要演”，阮经天调侃说，自己和这部戏的红娘是厕所。

少年感 从小伙伴身上捕捉年轻感

管虎导演给《黄皮子坟》的定位是“青春冒险”，选择演员时将“青春”作为重要的衡量标准。已经35岁的阮经天如何表现少年感的胡八一？

阮经天：对我来讲，要演回十几岁的少年，这件事情其实挺难的。演员演老可能是相对简单的事情，但青春有的时候就像小鸟飞走一样，不再飞回来。两位导演帮我忙，更重要的是跟我在一起的小伙伴，李玉洁，徐璐就是非常年轻的女孩子，刘潮，郝好稍微资深一点，他们帮助着我，让大家一起回到相对来讲更年轻的状态，从他们身上其实我可以捕

捉到很多年轻感。

口音 没人比我的声音更适合自己

阮经天得过金马奖最佳男主角奖，演技过关，但一口台湾腔却成为绕不过去的槽点。一个说着台湾腔普通话的胡八一同志，把村里的混混徐二黑叫成了“徐额黑”，观众还要接受这样的胡八一和一口一个儿话音的王凯旋是“发小儿”的设定。为什么坚持不用配音？

阮经天：打从我拍戏以来，包含接下来的其他作品，我都不想配音。角色如果不是原音的话，会很飞，很跳，就是要配音也是由我自己来，怎么要由配音演员来？我自己演的角色，在什么时候说话，什么时候放轻重音，都有我自己的感觉。当然我知道有口音的问题，我会尽量贴合角色，尽量往角色那边靠。我不相信，这个世界上还有人比我的声音更适合我自己。

造型土 胡八一绝对不是花美男

除了口音问题，胡八一“泡面头”的造型也被诟病。网友质疑：“没事就刨土坑的人，发型搞这么前卫是要干啥？”

阮经天：胡八一一定是直头发吗？没人看过，所以谁说胡八一一定要直发？我觉得（我的造型）是土帅，因为必须要符合年代感，而胡八一绝对不是

个花美男，他让大家觉得帅，是因为他愿意为朋友牺牲。

CP 我有很多兄弟，经常混在一起

剧中，胡八一与王凯旋到东北做知青，从小一起长大的两人不仅“同睡一张床、同盖一床被”，协力抓黄皮子，更是连茅房也要一起上。和“王胖子”刘潮不怕被网友组“CP”？

阮经天：我觉得挺好的，我对男性一点没有抗拒，虽然我爱的是女人。跟男生坦诚相见，对我来讲不是什么事。我有很多兄弟，经常混在一起。两个男生一起睡觉我也不会觉得不习惯，在北方，有的时候冬天睡在炕上，旁边有一个人跟你窝在一起，挺舒服的。

关于自己

不是为了兴趣而表演

我们家不是有钱人，如果生活不全力以赴的话，可能连口饭都没得吃。我没有别的地方可以去，我只能往前走。我不是影视学校出身，所有表演技巧都是人行以后磨炼的，所有的情绪都来自于曾经的生活经验。

我选择做演员，一开始就是因为没零用钱了，不是因为想当演员才做这行。我是先当模特，后来觉得做模特太无聊，不如演演戏看看，演着演着喜欢上，才认真想把戏演好。我今天不是为了兴趣而表演。如果不

是为了填饱肚子，我一开始不会做这一行，如果我家超有钱的话，我才不干这个，因为干这行的日子不如你想象的好过。当然现在演戏，很大一部分原因是因为我真的很喜欢演戏。但是我还有其他喜欢的事情，比如骑摩托车，出去旅行，这些都需要钱。所以我为了过上自己想要的生活，要好好工作。你不只是度日子，你得对你拿的这份钱负责。

对我来说，有些东西是不卖的。我演胡八一，我演江亚，你叫我剧本里面干什么就干什么，让我哭，让我笑，让我付出真感情，都可以。你要阮经天去演感动，去演难受，这是不卖给你的。你要阮经天挖他自己的事情，给你们当做一个效果，这个是不卖的。我跟你们一样，我也是上下班。差别只有一点就是我赚得比你多，但是你比我好的一点就是私生活不用暴露在太阳光下。钱和自由永远都没办法兼顾到。



刘德华能“蹦蹦跳跳”了

电影《侠盗联盟》8日在京举行首映礼，主演刘德华、舒淇、张静初、杨祐宁、让·雷诺、沙溢以及导演冯德伦亮相。这是刘德华伤后复出首度公开亮相，他小跑上台直言状态已经恢复到半年前，可以说“说说笑笑、蹦蹦跳跳”。

《侠盗联盟》由冯德伦执导并担任编剧，刘德华、舒淇、张静初、杨祐宁及让·雷诺领衔主演。影片讲述了江湖大盗张丹（刘德华饰）重出江湖，联手搭档小宝（杨祐宁饰）与叶红（舒淇饰），围绕天价珠宝“盖亚”展开疯狂夺宝冒险。法国警探皮埃尔（让·

雷诺饰）则对他进行穷追猛打。为了打造最过瘾的夺宝动作镜头，影片请来好莱坞著名摄影指导肖恩·哈尔布特为影片保驾护航。年初刘德华赴泰国拍摄广告不慎坠马受伤，返港休养近半年时间，前段时间甚至不顾医生劝阻，坚持进棚为电影配音。

华仔透露自己在多年前就与冯德伦有过约定，所以这次搭档都不知道是谁就来了，他也寻问观众自己到底在电影中帅不帅，自称与舒淇、杨祐宁是完美组合，话多的他还喊话称“你们让我说一下，我好久没来发布会

了！”同样是暑期动作片，《侠盗联盟》迎头撞上了票房火热的《战狼2》。提到《战狼2》中的精彩动作，刘德华毫不吝惜赞赏之情：“我很想看，我还问有没有办法帮我拿到一个（光碟），到外面看我真的没有可能。其实蛮替吴京开心的，熬了那么多年，大家终于知道他在努力了。”发布会现场还播放了女主舒淇扇杨祐宁的片段遭众人调侃，杨祐宁也“控诉”称原本与舒淇的吻戏被导演冯德伦换成了打耳光。电影将于11日IMAX、中国巨幕、4DX、杜比全景声等格式在全国上映。

张若昀出演《爱情进化论》

由新丽电视出品，张若昀、张天爱主演的电视剧《爱情进化论》近日在京举行开机仪式。该剧讲述了细腻善良的巨蟹男鹿飞与正步入“轻熟”阶段的好友艾若曼在生活、工作和情感的各种拷问下相互陪伴，重新认知自己，完成自我进化的成长故事。

编剧宝卿曾以电影《我的早更女友》、电视剧《钢的琴》等作品成功将“早更”等现象词注入都市话题讨论热点，引发社会关注。此次潜心4年

又打造《爱情进化论》，网友们纷纷表示期待。制片人黄澜表示，在与大众讨论过婚恋、教育、女性独立成长等社会话题后，《爱情进化论》的出现也将回归以上所有状态的本源——初始爱情生态，为当下社会注入关于生活与爱情的思考，也将当今多元化的情感方式展现在观众面前，用故事与现实的结合撩拨当代人们坚硬的外壳下动荡不安的内心世界。

（本版综合）

